

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Suscripciones
Granada, un año (pago anticipado) 175 pesetas.
El resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. de África, un trimestre (pago anticipado) 15.
En las posesiones españolas del O. de África, un semestre (pago anticipado) 15.
En el extranjero, un semestre (pago anticipado) 20 francos.

Director y Propietario
Luis Seco de Lucena
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.
TELÉFONO, 19.

Enseriaciones
Anuncio, —10 cént. de peseta línea en la 4.ª plana.—25 cént. en la 3.ª.—50 cént. después de los billos pagados a razón de 10 pesetas línea en la 1.ª plana, 8 en 2.ª, 5 en 3.ª y 3 en 4.ª.
Maquetas mortuorias.—1.ª PLANA. A una columna, 25 pesetas; a dos, 50; a tres, 60; a cuatro, 60.
BROWNE. A una, 15; a dos, 30; a tres, 100; a cuatro, 250.—TRANSCRITA. A una, 8; a dos, 10; a tres, 60; a cuatro, 150.—CUARTA. A una, 4; a dos, 8; a tres, 20; a cuatro, 50.
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XXVI. Primera edición del Miércoles 1.º de Junio de 1904. Num. 13 243

Dos ediciones.

Hoy recibirán nuestros suscritores dos ediciones de EL DEFENSOR. La primera, que es esta, a la hora de costumbre. La segunda, que es el Número extraordinario, entre diez y doce del día. El Número extraordinario que reciben nuestros suscritores gratuitamente, se pondrá a la venta al precio de 25 céntimos cada ejemplar.

Nuestro número extraordinario

Hoy, a las diez de la mañana, inmediatamente después de concluido el reparto de esta edición, entregaremos a los suscritores los ejemplares del Número Extraordinario, correspondientes a los suscritores de Granada, todos los cuales deben recibirlo antes de la una de la tarde.

Al mismo tiempo, el Número Extraordinario se pondrá a la venta al precio de 25 céntimos cada ejemplar, y comprando de diez en adelante, a razón de 2 pesetas cada diez ejemplares.

- Texto.**
- Las fiestas, por la Redacción.
 - La Encarnación.
 - La Custodia de la procesión.
 - Compañía de San Blas.
 - En la plaza de San Pedro.
 - Generalife.
 - Embellacimiento de Granada.
 - La Catedral.
 - Detalles de un cuadro. (Primavera).
 - Voces de Granada.
 - El Carmen (poesía).
 - La Alhambra.
 - A la Alhambra (poesía). Texto árabe por José M.º Bueno Pardo.
 - El espíritu de Granada.
 - Escena granadina.
 - Granada (soneto).
 - La leyenda del Bualán.
 - Porvenir higiénico de Granada.
 - El pañueto de las brujas (tradición).
 - El Corpus en Toledo.
 - La moza de éntaro o la Sultana de Granada (tradición).
 - Desde el Miguelete.
 - Ideales de fraternidad.
 - Dos poesías. (Obras póstumas).
- Grabados.**
- Vineta alegórica de las fiestas (dibujo de la pluma). Isidoro Marín.
 - La Custodia de la Catedral de Granada (dib.º y grab.º). Manuel Gómez Moreno.
- Música.**
- Escenas campesinas (fragmento autógrafa). Ramón Noguera.

El número de mañana.
En el número ordinario de mañana jueves, publicará EL DEFENSOR los retratos de los espadas **Antonio Fuentes**, **José García (Algabeño)**, **José Moreno (Lagartijillo Chico)**. Dicho número, en obsequio de los forasteros que nos honran con su visita, se venderá, por excepción al precio de **5 CÉNTIMOS**. Libro de utilidad para todos y de absoluta necesidad para el viajero. Un tomo, encuadernado en tela.—Precio, **2 PESETAS**. Se vende en las oficinas de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8, piso principal.

Corbatas y bastones
elegantísimas, última novedad, se han recibido en **EL BUEN TONO**.—Zacatín, 12.

Desde Tánger.
(De nuestro redactor corresponsal) 22 Mayo de 1904.

El secuestro Perdicas.
Aspecto político de estas cuestiones.—Aumenta el prestigio de Raisuli.—Temores de nuevos atentados.

comienza a temerse, por los prisioneros, pues aunque según carta que hoy ha traído a la familia Perdicas un emisario del Raisuli en quien la señora de la casa reconoció al que la golpeó cuando quiso defender a su marido maniatado, y que ha sido respetado para evitar represalias, el hecho es que lo han internado demasiado en Peni-Aras, kábilas de gente dura y fanática, rodeada por otras de esta misma condición y todas poca afectas al sultán con el que tienen muchas cuentas pendientes que quieren saldar ahora, valiéndose de los rehenes. Los hijos del cherif de Wazan han salido hoy a ruegos de Torres para interponer su influencia en las kábilas y ver el modo de recatar las personas, ó por lo menos evitar un mal suceso entre las distintas kábilas, pues se ha dicho que los Beni-der quisieron quitar al Raisuli los rehenes no para devolverlos sino para utilizarlos con el gobierno marroquí en la forma que lo hace el que los secuestró, y es seguro correrían grave peligro en el caso de lucha entre las kábilas, ó de cambio de dueño. Si nada de esto ocurre, en el propio interés del Raisuli está el conservarles la vida y no ocasionarles molestias, para que al devolverlos vengan más agradecidos que coléricos, y si piden justicia no pidan venganza. De suponer es que serán bien tratados, pero sin llegar al extremo de ofrecer el placer de una cacería en las breñas montuosas de Beni-Aras al hijo de mister Perdicas, como se ha dicho por algunos, pues aunque le separan de Tánger dieciocho horas de camino montuoso, son demasiado importantes los prisioneros para que Raisuli los ponga en ocasión de fuga ó peligro.

Dicen que las primeras exigencias del secuestrador van a ser concedidas, por cuyo motivo hoy debe llegar a esta el bajá con las fuerzas de la emjala que le

acompaña y que Torres ha enviado correos rapidísimos a Fez pidiendo autorización para soltar los presos que el Raisuli pide y entregarle el dinero. Dicese también que de un momento a otro parte de la escuadra americana que venía con rumbo a Europa se destacará a este puerto apoyando las reclamaciones entabladas; que a la liberación de los prisioneros seguirá una razzia cruel en todas las tribus que en su ida y vuelta ha cruzado el Raisuli; el tiempo dirá lo que de verdad te gan estas noticias.

Estas cuestiones surgidas a raíz del convenio franco-ingles y cuando está en marcha el franco-español tienen un aspecto eminentemente político que merece llamar la pública atención sobre todo de los que como nosotros estamos llamados a intervenir en el arreglo del país. No he de hacerme eco, de los que tratan a cuento historias recordando que en todas las ocasiones en que sucesos análogos han surgido los cherifes han estado anuentes, ni de las que atribuyen a determinadas personalidades europeas papel preponderante en la marcha y desarrollo de estos sucesos, cosas que seriamente no puede dárseles acogida, pero es el hecho que la circunstancia fortuita de ser americano uno de los secuestrados y no tener nada que ver con el pacto anglo-francés Norte-América, que está según se dice dispuesta a intervenir por su propia cuenta y sin contar para nada con Francia en vindicación y defensa de los intereses de los suyos, viene a quitar muchos quilates al papel que Francia se ha abrogado, situación poco airosa, desde el momento en que se prescinde de la nación, se desconoce su papel de protectora y por propia cuenta, se va una nación derecha al Sultán a resolver con él en este ó en el otro asunto lo que más le plazca.

Y como da la circunstancia de que uno de los secuestrados es inglés, Alción que no puede llevar la voz cantante porque se ha desinteresado no acude a Francia a quien ha reconocido, pero encuentra en la solidaridad entre los dos prisioneros arma hábil para dejar hacer a Norte-América, para permitirle que prescinda de Francia y dejar que esta saque las consecuencias que le vengan en ganas en vista del desarrollo del suceso.

Nueva muestra del valor que los tratados tienen, cuando no hay hechos consumados que los argumenten y den solidez a la obra. Estas cuestiones pueden dar juego, a lo que Francia considere que la zona en que los hechos se desarrollan no cae bajo su influencia por estar pendiente el tratado con España.

A nosotros nada de lo ocurrido hasta hoy puede tocarnos en su desenvolvimiento aunque indiscutiblemente caiga esta zona en nuestra esfera de acción, por no estar aún firmado el convenio con Francia.

El Raisuli ha crecido de prestigio en términos que no ya los moros del campo si no muchos de la ciudad y judíos y hasta europeos le consideran como figura de primera magnitud, como hombre capaz de grandes empresas, como el verdadero amo y señor del reino de Fez.

Porque no se trata en el caso presente de un secuestro vulgar, hecho en provecho del secuestrador, se trata de una empresa política llevada a término en condiciones de habilidad y audacia jamás sospechada por nadie en un moro habitante de los bosques amague de noble estirpe y de valor probado.

Desde hace dos meses la emjala con el Bajá al frente compuesta de soldados decididos, salió en persecución del Raisuli y sus parciales, apresando hombres que enviaba a esta cárcel, robando ganado que vendía al mejor postor, quemando aduana, haciendo víctimas de lujuria en indefensas mujeres y niñas, según voz pública, sembrando el espanto y la desolación en su camino del que huían los perseguidos habitantes para ir a contar al Raisuli la desgracia que su amistad les traía y a pedirle quién justicia, quién venganza de irremediables daños, de irreparables pérdidas.

Comprendió el cadillo entonces que si en las cimas y en los fragosos valles de Beni-Aras podía resistir y aún quizá derrotar las fuerzas del Sultán, no saldría con ello la situación, vendrían fuerzas nuevas a entablar nueva lucha y por represalia podían ser muertos aquellos de sus amigos presos, sin que la victoria pudieran devolverles lo robado a los suyos ni la hora a sus mujeres. Consecuencia de todo esto sería la disolución de su partido, la pérdida de su prestigio y entonces ideó el golpe dado, que sin haberle costado un hombre, ha hecho cesar inmediatamente la persecución, pues esta noche ha llegado la emjala a Babana, a veinte minutos de la población y ha entrado el Bajá en la alcazaba y es seguro serán soltados los presos, e indemnizados los perjudicados en plazo brevísimo.

No puede darse mayor victoria con menos riesgo, no puedo conseguirse mayores beneficios con menos gasto, por consiguiente su crédito sube como la espuma pero con justicia en relación directa con los bienes que proporciona.

Ahora bien, obtener esto solo para unos días no es creíble, por eso se asegura que los prisioneros no serán soltados ni aún a cambio de estas condiciones, para soltarlos ha de mediar promesa con la intervención y garantía que el Raisuli pide, de dar al olvido todo lo pasado comprometiéndose en cambio éste a guardar el orden en las kábilas y a garantizar el tránsito en los caminos.

Tal modo de proceder en el gobierno marroquí si bien beneficia y de ello nos alegramos en esta ocasión a los prisioneros, abre una nueva era en las continuas disensiones que kábilas y Sultán tienen

so de Agricultura que ha sido verdaderamente interesante.

Se da lectura de la memoria presentada por D. Manuel Garrido, de la Cámara Agrícola de Huelva; sobre el tema 10 por haber quedado desierto el tema noveno.

El tema desarrollado por el señor Garrido, era necesidad de que las leyes amparen con mayores resultados prácticos, los intereses de la propiedad rústica.

Al leerse las conclusiones se opusieron a ellas el señor Llera por entender que no estaban conformes con el derecho y solicitó en su auxilio las opiniones de los congresistas letrados.

Los señores Fernández Mir, Páramo y Seco de Lucena, expusieron el criterio legal aplicable, y sus manifestaciones las aprobó el Congreso por unanimidad.

También intervino en la discusión el señor Afán de Ribera (D. Juan Pedro) y se añadieron a las de la memoria otras conclusiones relativas a servidumbres pecuarias, guardia rural y otras interesantes cuestiones.

Después de esta discusión que resultó muy animada, movida é interesante, se leyó la memoria del tema 11. **Rehabilitación forestal**, a cargo del presidente D. Claudio Saavedra. Es un trabajo muy hermoso, que se aplaudió con entusiasmo.

Entre las conclusiones figura la de la institución de la fiesta del árbol, encargándose de ella las Cámaras Agrícolas y celebrándose en toda la región bético extremeña canaria el mismo día.

El señor Fernández Mir propone, y así se acuerda adicionar una conclusión cuyo fin es evitar los fraudes en las cortas de montes mediante subasta.

Se leyó una memoria de D. Francisco Gálvez, también de Huelva, sobre el tema 12 que dice así: **Perniciosa influencia del libre pensamiento en la clase obrera.** Necesidad de otros principios que armonicen las relaciones entre las distintas clases sociales.

La memoria no propone ninguna conclusión, limitándose a consideraciones sobre el tema. Fue aplaudida.

Se reanuda la discusión sobre el tema 7, que quedó pendiente el día anterior sobre el sistema Solari.

El señor Llera expuso su criterio fundado en el éxito de las experiencias que ha realizado en sus fincas. Hasta ahora el resultado no es satisfactorio por lo cual aconseja a los agricultores que lo empleen con prudencia haciendo ensayos en pequeña escala.

El agricultor granadino D. Juan Leyva con fácil y correcta palabra y gran dominio del asunto, llevó el debate a un terreno muy práctico.

Minústrase partidario del sistema Solari diciendo que en sus cultivos le ha dado excelentes resultados.

Da curiosísimos informes sobre su método de culti ar las patatas que le permite la obtención de cosechas enormes.

Alude a los competentes químicos señores Alonso y Nacle pidiéndoles su opinión sobre el particular, y pregunta al Sr. Llera qué resultados ha obtenido en sus fincas con los modernos trenes de desfondos.

Concluye manifestando que no son precisos cultivos nuevos para que sea riquísima la agricultura de nuestra Vega. Los cereales, las patatas y sobre todo la remolacha, cultivándolas con arreglo a los principios científicos, pueden dar un rendimiento inmensamente mayor que el que hoy se obtiene de ellos. (Grandes aplausos.)

El Sr. Nacle hace una lucida disertación acerca del aspecto químico de las teorías solarianas, que se oyó con atención y mereció justos aplausos.

Habla después el ilustrado profesor de Química de la Universidad D. José Alonso Fernández, que fué también muy aplaudido.

El Sr. Llera expuso que los trenes de desfondos dan un resultado excelente pero que la labor que producen resulta muy cara, y con esto terminó la discusión de los temas del Congreso.

Acuerdos finales.

El señor marqués de Dilar hizo presente que respondiendo a las conclusiones de la memoria del Sr. Saavedra, la Cámara Agrícola de Granada celebrará la fiesta del árbol en la primera quincena de Marzo próximo. (Grandes aplausos.)

El Sr. Seco de Lucena da cuenta de haberse acordado ya la información pública sobre el cultivo del tabaco como pide una de sus conclusiones aprobada por el Congreso. Pide que, como dicha conclusión ya no tiene objeto, se reforme en el sentido de que una representación del Congreso intervenga en dicha información. Así se acuerda.

Termina saludando a los congresistas, pues entiende que el Congreso tardará pocos minutos en darse por terminado.

Actualidades

La Emperatriz Eugenia

Tras de larga ausencia, de interminables años de sufrimiento y duelo; hoy se halla en la patria querida, aunque no bajo el cielo granadino que la vio nacer, la que en tiempos ya lejanos fué emperatriz de los franceses y reina de la belleza.



La Emperatriz Eugenia en 1860

Setenta y ocho años cuenta la ilustre dama granadina, y en el medio siglo que ha transcurre desde sus bodas con Napoleón III, Jean Volubse se ha mostrado el sueco con ella!

¡Qué hermosas páginas tiene la vida de la condesa de Teba, durante el período de su soberanía en Francia!

¡Con qué potencia brilló durante los días que precedieron al rompimiento con Prusia y durante el corto pero desastroso período de la guerra franco-prusiana!

¡Cuando Napoleón III se puso al frente de sus ejércitos y ella quedó en París ejerciendo la regencia del imperio, su conducta fué digna de esas grandes mujeres que han pasado a la historia como modelos de civismo y de estadistas.

Ni un solo momento decayó el ánimo de la ilustre dama ante pruebas tan terribles como las que sufrió, y aun cuando recibió la noticia de las derrotas de Woerth y de Weissemburgo, tuvo alientos para escribir a su esposo esta frase digna de la mujer espartana: **¡Vuelve vencedor ó muerto, rasgo de heroísmo que retrata el estado de espíritu en que entonces se hallaba la emperatriz de los franceses, la mujer que tenía al hombre de sus amores en la guerra y a su inimitable haciendo frente en Sarrebrück a los escuadrones prusianos.**

Como premio a tanto heroísmo, vino después la prisión del esposo, la pérdida de la corona imperial y el destierro, golpes que recibió la condesa de Teba, con la misma dignidad y presencia de ánimo con que antes había hecho frente a las desgracias de la patria, y empujada por el destino, se instaló en su residencia de Candem House, y desde entonces cine a su frente la corona del dolor y la desgracia, y es la ilustre dama que Europa y América honran y distinguen con su admiración, calificándola de honra de España y de Francia.

Años después, y cual si sobre ella pesara tremenda maldición, la ex-emperatriz perdía a su único hijo, Napoleón Eugenio, en el valle de Ilyotozi, muerto por las hordas de zulú capitaneadas por el rey Cetewayo, y vistiendo desde entonces negras tocas, constantemente acompañada de su dolor de madre y mortificada por terrible enfermedad, va de un lado para otro en su yate de recreo, seguida a todas partes por las ternuras que inspira la desgracia.

Bienvenida sea a la patria querida la ilustre viajera, que por su belleza mereció el calificativo de clavel de los cármenes.

D. A. MORAS.

Congreso Agrícola.

Ultima sesión

La falta de espacio que nos apremia hoy mucho más que en días anteriores, nos obliga a reducir la revista de la última sesión del Congreso

Siluetas

Madre, ya estoy levantada porque mi vestido nuevo me cubre los zapatos de charol, y me cruzo la crucecita al cuello. Si afirman estoy graciosa, con el dicho me contento, y las niñas están de gala, yo no voy a ser menuda. No saldré de los balcones, a la calle me me atrevo, que valientes las mujeres, ni aun la tropa les dan miedo. Ayer recogí las hojas de los rosales del huerto, y sin que nadie lo sepa en dos bandejas las tengo. Cuando pase la Custodia, y en el acto se las eche, y de rodillas diré, vivya el Santo Sacramento. Y he de pedirle dos cosas, la salud para el abuelo, y que a todos nos proteja, cual sus hijos predilectos. Ahora coloca en mis trenzas, y sujetando el cabello, con colores rojo y guinda, un lazo español completo. Y quiera nuestra Patrona donde has de llevarme luego, que cada fiesta del Corpus, tenga el homenaje aumento. **Antonio J. AFAN DE RIBERA.**

Miscelánea. Número extraordinario.

El Número extraordinario que, con motivo de la festividad del Corpus, publicará hoy EL DEFENSOR, se pondrá a la venta a las once de la mañana, al precio de **25 céntimos** en las oficinas de este periódico, (Reyes Católicos 8), en La Prensa (Acera del Casino) y en los demás sitios de costumbre.

Las fiestas.

Las de hoy.
A las seis de la mañana gran diana militar.
—A las doce publica de la procesión.
—A las seis de la tarde inauguración de la Rifa de Beneficencia.
—A las nueve de la noche primer castillo, velada en Bibarramba é iluminación de las calles céntricas.

Las de mañana.
A las diez de la mañana solemne procesión del Stmo. Corpus Christi.
—A las cuatro de la tarde, gran corrida de toros de Benjumea, por las cuadrillas de **Algabeño** y **Lagartijillo chico**.
—A las ocho y media de la noche, primera velada en los paseos, jardines y calles.

Alumnas distinguidas. El jueves último tuvieron lugar en la Sociedad Económica de Amigos del País los exámenes de piano de las alumnas que cursan en aquel centro docente el tercero y cuarto año. Fueron calificadas de **Sobresaliente**, en el tercer año, las Sras. María Luisa Nuñez Smentova, María González, Rafaela Caballero, María de la Prada y María Páramo.

En el cuarto año obtuvieron la indicada calificación, las Sras. Rosa Rivas y Rosario López Soler, y matriculas de honor, las Sras. Paulina Valenzuela y Rosario Bertuchi. Reciban nuestra enhorabuena. **Artista granadina.** En la Exposición nacional de Bellas Artes ha sido premiado con mención honorífica un cuadro original de la bella y distinguida Srta. Aurelia Navarro Moreno, hija del reputado médico granadino D. José Navarro. Nuestra enhorabuena a la encantadora artista por su merecidísimo triunfo.

Bodas

Anteayer a las nueve, contrajeron matrimonio ante el altar de Nuestra Señora de las Angustias la señorita D.ª Carolina Domínguez y el comerciante de Cúllar Baza don José Martínez, siendo padrinos don Manuel del Saz y su distinguida señora.

Según nuestras noticias el 29 del actual, contrajo matrimonio en Luque (Córdoba) con una bella y distinguida señorita, el joven y distinguido comerciante granadino D. Adolfo Rodríguez E. Márquez.

Desearnos a los desposados todo género de felicidades.

La contribución. Ayer terminó el plazo voluntario para el pago de las contribuciones del segundo trimestre de esta capital.

Distinción merecida.

Por Real orden de 23 del actual se le han concedido a la inimitable bordadora granadina D.ª Francisca Raya los honores de proveedora de la Real Casa y autorización para usar el escudo de las armas reales en las etiquetas y facturas de sus artísticos trabajos.

Ayer se recibió en Granada el correspondiente diploma autorizado por el Intendente general de la Real Casa y Patrimonio Excmo. Sr. Duque de Borja.

Reciba la simpática y laboriosa artista granadina nuestro más sincero pláceme por la honrosa distinción de que ha sido objeto.

Granadino. Se encuentra entre nosotros el notable artista granadino ilustrado médico de baños D. Cándido Peña y Gallegos, que ha venido a pasar las fiestas con su padre y hermanos y asistir al Congreso Agrícola celebrado en nuestra ciudad, representando a los labradores de varios pueblos de Jaén, donde tiene propiedades agrarias que cultiva con grandes adelantos.

Tienen razón.

Los vecinos de la calle de Mesones, a quienes el toldo que se coloca para la procesión de mañana, los aísla, privándoles del legítimo disfrute de sus balcones, nos ruegan hagamos presente al Sr. Alcalde el perjuicio y las molestias que el mencionado toldo les ocasiona y su deseo de que tan luego haya pasado la procesión, se proceda inmediatamente a quitarlo.

Entendemos que la solicitud de estos vecinos no puede ser más justa y razonable; porque si bien no debe prescindirse de colgar el toldo para la procesión, una vez que esta haya pasado, no hay motivo que justifique se les continúe molestando y privándoles del perfecto derecho que tienen a disfrutar de las vistas de sus balcones.

Esperamos, pues, de la justificación del Sr. Amor y Rico que adopte las medidas conducentes a conseguir que tan pronto como haya pasado la procesión, se quite el toldo, cosa que a más de ser de justicia le agradecerán aquellos vecinos, y los muchos forasteros que se ven privados de admirar la hermosura de las bellas mujeres que constituyen, en estos días clásicos, el más preciado adorno de los balcones granadinos.

Lo sentimos. Se encuentra gravemente enfermo el Sr. D. Miguel Rodríguez Gordillo.

Una obra de arte.

Estas noches está llamando la atención del público que se agolpa en el Zacatín, frente a los escaparates de los Sres. Tegéiro y C.ª, una custodia de plata dorada y oxidada cuyo mérito artístico excede a toda ponderación.

Está primorosamente labrada en estilo gótico, de gran finura y pureza, cuyos delicados perfiles recuerdan las líneas de la Catedral de Toledo y de nuestra Capilla Real.

El pie hállase formado por doce capillitas, cada una de las cuales encierra uno de los doce apóstoles, hábilmente modelados en plata oxidada, y más arriba, próxima al viril, se ven los cuatro Evangelistas, preciosas figuras labradas también con el mismo metal.

El círculo que forma el viril, artística y ricamente cincelado, está decorado con hermosos brillantes y amatistas; y la ejecución de toda la obra es tan acabada y perfecta que realmente produce admiración y entusiasmo.

Bautizo. Anteayer fué bautizado en la iglesia del Sagrario un precioso niño, hijo del capitán de infantería, D. Emilio Moreno Olmedo y de su señora D.ª María Rosa Olmedo. Apadrinaron al nuevo cristiano, el concejal de este Ayuntamiento, don Antonio Olmedo, y su señora hermana, doña Asunción.

López Mezquita.

Hállase en Granada el laureado artista y joven paisano nuestro D. José M.ª López Mezquita, quien se propone pasar aquí el verano y otoño próximos para concluir algunas de sus obras y pintar otras que tiene encargadas de Madrid y París, en cuyas exposiciones ha presentado varios retratos, que constituyen su especialidad y han sido alabados por la alta crítica, como saben nuestros lectores.

Horas de oficina. Desde hoy las horas de oficina en el Gobierno civil serán de ocho a doce.

La procesión de Santa Rita

El domingo salió de la iglesia de San Pedro la procesión de Santa Rita. Abrían la marcha una pareja de la Guardia civil de caballería y el estandarte de la Hermandad seguido de gran acompañamiento de fieles, la imagen de Santa Rita, un piquete de la Guardia municipal y la banda del Ave-María.

Marchaban detrás de la Santa, revestidos, los sacerdotes don Ramón Arcas, don Sebastián García y don Hiscio Capilla.

El Botijo de Almería

El día 2, festividad del Santísimo Corpus Christi, llegará a esta ciudad un tren botijo procedente de Almería. Tenemos noticias de que vendrán en el simpático convoy bellísimas señoritas almerienses y una lucida representación del sexo femenino.

Esperamos que el recibimiento que dispense Granada a sus distinguidos huéspedes será entusiasta, dado el entrañable cariño que se profesan las dos ciudades hermanas, y en reciprocidad a la brillante acogida de que fueron objeto el año pasado los botijistas granadinos que visitaron aquella ciudad con motivo de sus fiestas.

A la estación del Sur de España concurrirán distintas comisiones y una banda de música que tocará a la llegada del tren alegres marchas.

Los viajeros serán obsequiados con un refresco.

En ese mismo día se pondrá a la venta un número literario e ilustrado, que con el título *El Botijo*, publica anualmente el distinguido periodista y editor almeriense don Fernando S. Estrella.

Indultos. Ha sido indultado del resto de la pena que le quedaba por extinguir Juan Barrionuevo Cabezas, sentenciado por la Audiencia de Granada.

El banquete de hoy.

Hasta las doce del día se admiten adhesiones en la Huerta de la Torre para la comida fraternal con que los agricultores granadinos obsequian a sus compañeros de Andalucía y Extremadura venidos al Congreso que acaba de celebrarse en Granada.

La cuota es de seis pesetas; necesitándose el billete para la entrada en la Huerta a las seis de la tarde, hora del banquete. Los adheridos a él y que no tengan en su poder dicha tarjeta pueden recogerla en dicho local en el día de hoy.

Pensiones. La Dirección general de Clases pasivas ha concedido pensión de 1.875 pesetas anuales a D.ª Natividad Ordoñez, viuda del ingeniero de Caminos D. José Iturralde.

—La misma Dirección ha dispuesto que se pague en esta provincia la pensión que disfruta en Almería don Francisco Valverde.

El Viático

En Santa Escolástica.

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica salió anteayer mañana a las siete y media con gran solemnidad el Santo Viático para los enfermos impedidos.

Se organizó la procesión en la siguiente forma:

Abrió la marcha una pareja de la Guardia civil de caballería, dos grandes filas de fieles con velas, estandarte de la Hermandad Sacramental llevado por los mayordomos, la cruz parroquial y ciriales llevados por seminaristas, niños y niñas vestidas de blanco y una nutrida capilla de música.

Su Divina Majestad fué llevado alternativamente por el párroco don Francisco Martínez en cuatro carruajes de D. Salvador Montoro, D. Enrique Moreno Agrela y D. Rafael Jiménez Laserna.

Este último iba adornado primorosamente con flores.

Daban escolta al Santísimo dos soldados de artillería, una pareja de la Guardia civil y un piquete de la Guardia municipal.

Seguía el palio llevado por los sacerdotes D. Miguel Damas, D. Hiscio Capilla, D. Manuel Galvez y D. Juan Bantista.

Asistió la banda del regimiento de Córdoba.

También figuraban en la comitiva los carruajes de D.ª Araceli Alonso, D. Fernando García Villatoro, señora marquesa de Casablanca, D. Soledad Márquez, D. José M.ª Márquez, D. Eduardo Moreno, D. Valentín Agrela, D.ª Mariana Tello, D. Pedro Arroyo, D. José Moreno Agrela, don Francisco Moreno, D. Julián Damas, D. Indalecio López, D. Fernando Ayala, D. Francisco de P. Villa-Real, D. Francisco de P. Jiménez y D. Luis López Zayas.

Han cumplido el precepto Pascual un enfermo en la placeta de los Carreros, núm. 2; otro en la de los Girones, núm. 5; otro en la de Santa Escolástica, núm. 10; dos en la del Lavadero, números 7 y 4; otro en la placeta de las Carretas, núm. 30, y otro en la calle del Moral Alta, número 10.

Los balcones de las casas del itinerario estaban adornados con preciosas colgaduras.

En la placeta del Realejo y sobre las casas números 6 y 8 había un grandioso altar, en el que figuraban un primoso grupo con la Santísima Virgen entregando el Rosario al glorioso P. Santo Domingo.

También figuraban en él las imágenes de San Expedito, San Roque, San José, el Señor del Paño, la Virgen de las Angustias, la Virgen del Rosario, un Niño Jesús, San Antonio, un Sagrado Corazón de Jesús y otras varias.

El altar lo pusieron D. Federico López, D. José Ibañez y D. José Romero, y las imágenes eran de las vecinas de aquel populoso barrio doña Josefa Mora, D.ª Carmen Jiménez, D.ª Encarnación González, D.ª Filomena Contreras, D.ª Josefa López y D.ª Rosario Contreras.

Las paredes de las casas de la placeta del Realejo estaban cubiertas con colchas y cuadros. Durante la noche del domingo este altar fué muy visitado y lucía lo mismo que la placeta una espléndida iluminación de luces eléctricas y bombos a la veneciana.

En la calle de Santiago y frente al convento del mismo nombre había otro altar, en el que se destacaban una preciosa escultura que representaba a San José y el Niño dedicados a sus labores de carpintería y las imágenes de la Virgen de Lourdes, dos Niños Jesús, un San Antonio y muchísimas flores.

Este altar fué puesto por D. José Peinado y D. Luis Quero y llamó mucho la atención.

En la de Varela había otro altar que había sido puesto por los vecinos de la mencionada calle. Este era muy sencillo y estaba adornado con mucho gusto.

En los portales de la casa núm. 5 de la calle de Nicuesa, donde habita D. Juan Blanes, y en la de la casa núm. 3 de la de Enrique Lozano, de D.ª Angustias Villarreal, también había preciosos altares con imágenes de gran valor.

Las paredes de los portales estaban adornadas con ricas colgaduras. Asimismo vimos algunos altares en las casas de los enfermos.

La procesión visitó los conventos de la Corte de Cristo y Comendadoras de Santiago.

También entró la procesión en la iglesia del Colegio de Santo Domingo, cuyo primoso templo estaba adornado con numerosas macetas de flores y multitud de luces.

Las bellísimas niñas María Cendoya, Carmen Villalva, Emilia Bermudez, María Garrido, Carmen Moré, Anastasia Cerezo y Conchita Clota adoraban en las gradas del altar al Señor con velas encendidas, haciendo muy bonitos vestidos y velos blancos.

El coro de religiosas de este colegio, bajo la dirección de su digna Rectora sor Teresa de Jesús, cantó preciosos motetes.

Tanto a la entrada como a la salida de la banda de cornetas y guardia del cuartel de artillería de Santo Domingo hicieron los honores de ordenanza.

El acto resultó solemnisimo.

La Compañía del Sur.

Leemos en *El Noticiero*: «Oímos decir ayer a personas que nos merecen crédito que la Compañía del Sur de España había cedido los derechos de las concesiones de las líneas que explota a la de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

Aseguraban las personas a que nos referimos que se había otorgado ya la escritura de cesión. Ignoramos el fundamento de esta noticia; que publicamos solo a título de información.

Nuevo establecimiento. El acreditado industrial D. José Delgado ha abierto en la Gran Vía (casa de D. Manuel del Saz) un elegante establecimiento de gaseosas, cervezas y vinos.

El local está decorado con muy buen gusto y los géneros son excelentes.

De seguro el Sr. Delgado ha de conquistarse en plazo breve una numerosísima clientela.

Los conciertos.

El Presidente y Junta directiva del Círculo Católico, han ofrecido al Sr. Díez de Rivera, y este ha aceptado, el alojamiento en el local de dicho círculo, de los noventa individuos que componen el Centro Filarmónico cordobés, todos los cuales son obreros.

Comisiones municipales

De Festejos

Anteayer se reunió la Comisión de Festejos.

Leída una comunicación de la Asociación de Amigos de la Universidad, dando cuenta de haber convocado a ciertos para celebrar el cuarto Centenario de Isabel la Católica, se resolvió contestar que el Ayuntamiento anticipándose a la indicación, había ya acordado constituir una Junta organizadora de los festejos que con aquel motivo hayan de celebrarse.

También se acordó que se reciba con música y palmas reales a los botijistas de Almería, Córdoba y Málaga; que acuda a las estaciones una comisión compuesta de los señores Díez de Rivera, Rico, Duarte (don José), González Alba y Romo, y que las señoras que vengan en los botijos sean obsequiadas con ramos de flores.

Enfermedades de los ojos.

Consulta a cargo del reputado especialista y operador Dr. R. García Duarte, catedrático de oftalmología en la Facultad de Medicina de Granada.

—De una a tres.—San Matías 17.

Pruebas de alumbrado.

Anoche se hicieron en la plaza de toros las pruebas de la instalación de luz eléctrica (olorada en el circo y sus dependencias.

Resulta sorprendente el alumbrado, y de gran efecto.

Los arcos voltaicos están tan bien combinados que no producen sombra, quedando la plaza como si fuera de día.

Mañana nos ocuparemos con más detenimiento de esta mejora, que hoy no podemos hacer por falta de espacio.

Noticias mineras.

Cese. Renuncia. Auxiliares de minas.—Sobre indemnizaciones.—Circular.

Se ha ordenado cese inmediatamente en su cargo el ingeniero jefe del distrito número de esta capital.

Con tal motivo se han suspendido las demarcaciones que se estaban efectuando.

D. Francisco Morales Lupión, ha renunciado el registro minero de su propiedad denominado «La Alhambra», en término de Caniles.

—Han ascendido a auxiliares segundos, oficiales terceros de Administración, don Eugenio Sánchez y don Eugenio Me-

néndez Suárez, y a auxiliares terceros, oficiales cuartos de Administración, don Enlargo Rainedo y don Antonio Grifán.

—Se ha publicado un Real orden declarando con carácter general que las indemnizaciones correspondientes a los ingenieros de minas por el servicio de demarcación de registros mineros están sujetas a descuento del 12 por 100 establecido por la ley de utilidades.

—Por la Dirección general de Agricultura se ha dirigido una circular a los ingenieros jefes de los distritos mineros, encaminada a que se exija el exacto cumplimiento de las disposiciones del reglamento de policía minera, para que no se dé el caso, según los datos oficiales, de que en 1903 hubiera, de 1.627 minas en explotación, 913 que no tenían planos, 315 que no tenían director de ninguna clase, y la casi totalidad de las restantes eran dirigidas por personas que no ostentaban título alguno, o poseían únicamente un certificado de práctica.

Junio.

El Jubileo.

Durante este mes circulará el Jubileo de las cuarenta horas en las iglesias de esta capital, en este orden:

- 1.ª Santo Angel Custodio. Del 2 al 10, Santa Iglesia Catedral. 11 y 12. Beaterio del Santísimo. 13 y 14. San Bartolomé. 15 al 22. Santa María Magdalena. 23 y 24. San Juan de los Reyes. 25 al 27. MM. Capuchinas. 28 y 29. San Pedro. 30. Sagrario.

Noticias forestales.

Destinado.

Han sido declarados en estado de deslinde los montes de utilidad pública denominado Cerro de Uyjir propio del pueblo de Jete, y Chaparral propio del pueblo de Laroles.

Ayuntamientos.

El de Bayacas ha sido declarado responsable al pago de 40'50 pesetas por cédulas personales.

—El de Jorairatán ha sido autorizado para imponer arbitrios extraordinarios con que cubrir el déficit en 6.617'50 pesetas.

Confirmado por la práctica. Las dispesias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Instrucción pública.

Nombramiento.

Ha sido nombrada maestra de la escuela pública de niñas de Jete, doña Trinidad Martín Anibel.

Hermosura boca, sostenida Licor Polo.

Viajeros.

Han venido de Almería, D. Manuel Oña Rodríguez y D. Luis Jiménez Canga-Argüelles.

Personal

Nombramientos eclesiásticos.

Han sido nombrados: cura coadjutor de la parroquia de San Andrés, D. Gabriel López Barranco; curas económicos de Murtas D. Antonio Martínez Gutiérrez; de Jorairatán, don Antonio Maldonado García; cura coadjutor de Melegis, D. Eduardo Rebollo Aranda, y coadjutores de la Iglesia mayor de Loja, D. Francisco Castillo Arcas; de Saleres, D. Miguel Gracia Moreno; de Tocón, D. Gabriel Ballester, y de Jón, D. Julio Rodríguez Mezcos.

Jueces.

Ha sido nombrado juez de instrucción de Huelva, D. Florentino Sacristán Pascual.

—Se ha encargado nuevamente del Juzgado de instrucción de Villacarrillo, D. Pablo Gámez.

—Se ha dejado sin efecto el nombramiento de juez municipal de Berja, hecho a favor de D. Emilio Guillén Moratalla.

Guardas jurados.

Han sido nombrados: De Purchil, Anreliano Manis Fernández.

De Cúllar Baza, Juan Azor Martínez, Antonio Sánchez Tello, Andrés Navarro Bujaldón, Atanasio Pérez García, José Palomares Martínez y Juan Castillo Campoy.

Registrado sustituto.

Lo ha sido nombrado sustituto del Registro de Granada, D. Pedro García Valdecasas.

Procurador.

Se le ha expedido título a D. Miguel Salmerón Cazorla.

Tos. Tose el que quiere.—Use los discoides pectorales Rosselló.—Caja 2 reales.—Frasco 6. Depósito en Granada, Droguería de Doroteo González.

Se vende

un currutajo Pifer, nuevo, de última novedad.—Calle Ancha de la Virgen, núm. 21.

Dubrescimiento maravilloso

para teñir el cabello

ACEITE VEGETAL MEXICANO

Sorprendente e inofensivo invento que deja el cabello en su color natural sin que pueda conocerse que está teñido. Se garantiza que no mancha, ni contiene nitro. Su uso es igual a cualquier aceite de pomada de tocador. Depósito para su venta, El Buen Tono, Granada.

La cerveza de la fábrica El Aguilón, de Madrid, es la única española que ha obtenido dos grandes medallas de oro en las dos Exposiciones a que ha concurrido en el año anterior.

No admite competencia con todas las fabricadas en España y es superior a la mayoría de las elaboradas en el extranjero.

Representante único: F. Sagero.—Depósito, Concepción 16.

Para tubos y canalones véanse los que construya la Real Compañía Asturiana (Navas, 23).

Sección religiosa.

Cultos para hoy

Santo y Liturgia del día.—San Segundo mártir y Ntra. Sra. de la Luz. Rezo y oficio de San Antonio, obispo confesor. Su fiesta el 10 de Mayo. Rito doble. Color blanco. Se conmemora la octava de San Fernando y la de la Santísima Trinidad, y de esta es el prelado. Las vísperas del siguiente. La solemnidad del Santísimo Corpus Christi.

Desde este día toca la oración de la tarde a las ocho.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Sto. Angel Custodio.—Se manifiesta a las seis y se canta a las siete.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las ocho y media.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón hay Misa cada media hora de las siete a las diez; en San Juan de Dios de seis a diez y media, y en San Jerónimo de seis a diez, también cada media hora y otra a las once.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, S. Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y el Angel Custodio.

El Sagrado Corazón.—En su iglesia y en San Antón se hace el ejercicio propio de este mes, durante la Misa de ocho. En Santa Escolástica se hace el mismo ejercicio a la oración.

Rosario.—En la Catedral, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de la Esperanza, en Sta. María Egipciaca.

En San Juan de Dios.

El jueves próximo, festividad del Santísimo Corpus Christi, las Misas rezadas empezarán a las cinco de la mañana, continuando cada cuarto de hora hasta las nueve y media. La que viene celebrándose diariamente a las doce se dirá al regreso de la procesión. El ejercicio del mes de Junio se hará durante la Misa de seis.

Necrología.

D. Gregorio Caja

El telegrafo nos trasmite la dolorosa noticia de haber fallecido en Cúllar Baza el probo comerciante y honrado político D. Gregorio Caja, una de las personas de más relieve de aquel partido, un hombre de verdadero mérito y un buen ciudadano de los que, por desgracia, no abundan en el mundo.

D. Gregorio Caja gozaba en esta provincia de envidiable popularidad; porque aparte de su clarísimo talento tenía un corazón de oro, archivo de bondad y de nobleza y de los sentimientos más generosos que pueden adornar el espíritu humano.

Así se comprende el fanatismo con que le querían sus amigos, la omnímoda influencia que ejercía en aquel distrito y la consideración y afecto que supo captarse en Granada, cuando residió aquí para el desempeño de sus funciones de diputado provincial, cargo que ejerció dignísima y acertadamente, mereciendo el aplauso y la gratitud de sus electores.

Hijo del trabajo, al trabajo asiduo y a la hanradez debió, como comerciante su cuantiosa fortuna, de la que supo hacer siempre justo empleo, enjugando muchas lágrimas, socorriendo muchas necesidades, favoreciendo generosamente a sus amigos.

Su muerte será muy llorada en toda la provincia. En Cúllar, todo el vecindario está de duelo.

«Dios haya acogido en su seno el noble espíritu de D. Gregorio, y preste a su apenada familia, resignación para soportar tan terrible pérdida!»

—Ha fallecido en esta capital la distinguida señorita Victoria Espinosa Pérez, hija del laborioso y probo comerciante, don Ricardo Espinosa.

Sinceramente acompañamos a este en su legítimo duelo.

—Ha fallecido en Madrid el reverendo padre Alejandro Corrales, procurador general de las Escuelas Pías de España; en Almería D. Adolfo Rápalo; en Málaga, D. Luis Peñuela y Fernández.

Sociedades de Granada

El domingo, a las cuatro de la tarde dió su anunciada conferencia en el Centro obrero del Ave María, establecido en las Escuelas del Triunfo, el ilustrado escritor y abogado don Miguel María de Pareja. Con palabra elocuente hizo algunas consideraciones sobre la educación del obrero, poniendo de relieve la importancia que entrañaba la acción colectiva de las clases populares, inspirada en el sentido cristiano, para el mejoramiento moral, económico y religioso de las mismas. Al terminar, así como en varios párrafos de su brillante conferencia, escuchó el orador grandes aplausos.

El acto resultó muy animado, asistiendo más de doscientos obreros.

—En Alamedilla se ha constituido una Sociedad obrera, titulada *La Amparo*, cuya junta directiva es la siguiente: Presidente, Francisco Cruz López; Vicepresidente, Francisco García Ortega; Secretario, Diego C. B. Cerizo Espigares; Vicesecretario, Cayetano Fernández Espigares; Tesorero, Esteban Ortega Jordán; Contador, Torcuato Cruz López; Vocales, Antonio Espigares Tíros, Juan Cárdenas Cabrerizo, José Pérez Pérez Mansuecos y Manuel Nido García.

Teatro.

El Abolengo.

Esta comedia de Linares-Astry que se estrenó anoche por la compañía de Fuentes, es una obra de corte fino que se aplaudió con justicia. Recuerda el teatro de Benavente, en sus obras satíricas. Con esto que da hecho su mejor elogio.

La interpretación, como siempre, esmeradísima. Y no hay espacio para más.

En el Principal.

Mañana jueves se presentará de nuevo en este coliseo el célebre cinematógrafo que ha actuado hasta hace pocos días y que, reanuda sus trabajos durante las próximas fiestas.

Se darán cuatro secciones todas las noches representando los cuadros que más han llamado la atención y otros nuevos de gran novedad.

Toros.

Regreso. Han regresado de Sevilla, después de haber elegido las tres corridas, los empresarios de la plaza de toros, señores Lumbreras y Matías López.

También ha regresado nuestro paisano el matador de novillos Tabernero, que ha acompañado a dichos señores en su viaje a Córdoba y Sevilla.

El Tabernero ha estado durante su estancia en Sevilla en la tienda de la ganadería de Murruy.

Picador. Se encuentra en nuestra ciudad el notable picador de toros Antonio López Farfán.

Los toros de feria. Ayer fueron desuccionados dieciocho hermosos toros de las ganaderías de Benjumea, Mira y Murruy.

La faena se efectuó sin incidentes, presenciándola numerosas personas.

Entre los aficionados que presenciaron el desuccionamiento oímos elogiar mucho la presencia y buen trapío de los cornúpetos, que, a juzgar por su lámina y por el crédito de que gozan las ganaderías a que pertenecen, habrán de darnos mucho juego.

Nuestros telegramas

Lotería

Premios mayores. En el sorteo de la Lotería nacional verificado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números: 4.244 premiado con 100.000 pesetas.

Premios en Granada. Los siguientes números vendidos por las Administraciones de Lotería de Granada, han sido premiados con 300 pesetas: 3.121, 3.128, 3.343 4.597, 5.278, 5.281, 6.193, 15.461, 6.348, 7.981, 8.036, 25.199, 436, 9.025, 12.523, 14.071, 2.394, 17.163, 17.439, 20.577, 24.434, 25.196, 28.769, 32.665, 32.674, 32.710 y 33.492.

Las Cortes. Congreso

Duración de las sesiones. Comisión para el interregno. Afirmación de un ministro. Habla Villanueva. Las negociaciones con Francia. Las plazas africanas. Declaraciones de Maura. Discusión de un acta. Campanillazos. El orden del día. Servicios de Guerra. No es el mismo.

Poco después de las tres de la tarde comienza la sesión de hoy bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo. Después de la lectura y aprobación del acta se acuerda, en consonancia con lo decidido en la reunión que tuvieron ayer los jefes de las minorías con el Sr. Romero, que la duración de las sesiones sea de cinco horas.

El diputado señor Osorio, hace una pregunta relacionada con las anunciadas reformas de Gracia y Justicia. Contestando a ella el señor Sánchez Toca, declara que el proyecto por el que pregunta el señor Osorio, y del que se ha dado recientemente detalles en la prensa, es una realidad, y se presentará a las Cortes en tiempo oportuno.

Hace uso a continuación de la palabra el exministro de Agricultura, señor Villanueva, el cual se ocupa de las negociaciones que se siguen con Francia sobre la cuestión de Marruecos, y se felicita de que se hayan entablado.

Pasa después a ocuparse del régimen de nuestras plazas africanas, a las cuales ha visitado recientemente, y con gran copia de datos, asegura que hay que cambiarlo por otro más en armonía con las necesidades modernas, pues el actual es incompatible con la misión civilizadora que se nos ha de confiar al terminarse el tratado que se concluya con la vecina República.

Contesta al señor Villanueva el señor Maura. El presidente del Consejo encuentra dignas de elogio las palabras del ex-ministro de Agricultura, que son la expresión fiel de lo que el Gobierno piensa en la materia de que se trata. Algunas cosas, dice el señor Maura, se están haciendo, y otras están a punto de terminarse. Antes de que se concluya de concertar el convenio, termina, tiene el Gobierno el propósito de reformar el régimen de nuestras plazas del Norte de África en la forma que pide el Sr. Villanueva. Al cesar de hablar el señor Maura, se pone a discusión el ac-

Nuestros telegramas

to de Muros, a la que hace obstrucción el señor Suárez Inclán. El presidente toca la campanilla al orador varias veces, llamándole al orden.

Antes de que quede discutida el acta, suspende el debate el señor Romero Robledo. Se pone a discusión acto continuo, la autorización para reformar los servicios dependientes del Ministerio de la Guerra.

El señor García Alix usa de la palabra para advertir que la autorización que va a discutirse es anticonstitucional, puesto que es la reproducción de un proyecto desechado anteriormente por la Cámara.

El presidente del Congreso y el ministro de la Guerra contestan al señor García Alix y le hacen notar que el proyecto que se somete a la deliberación de la Cámara es distinto del que se desechó.

Dadas estas explicaciones continúa el debate sin que en él, ni en el resto de la sesión, ocurra nada interesante.

La política.

Comisión de presupuestos. Nueva reunión. Firma de un dictamen. Contra los votos particulares.

La Comisión de presupuestos se ha reunido hoy nuevamente, ocupándose del proyecto de alcoholes. Los individuos de la comisión señores Andrade y Amat combatirán, respectivamente, los votos particulares que al dictamen tienen formulados los señores Bergamín y conde de Toreno.

Visita al ministro. La comisión permanente. Contestación de Omsa. Parapresentaciones sucesivas. Mala impresión. Guerra al ministro. Cita de Canalejas.

La comisión permanente de los alcoholeros ha hecho hoy su anunciada visita al ministro de Hacienda. Este, estudió dar una respuesta categórica a sus visitantes, a los que indicó que, la reforma en la tributación de alcoholes constituye un sistema que habrá de desarrollarse en sucesivos presupuestos.

Los comisionados salieron de su visita al ministro desagradabilísimamente impresionados. Todos ellos opinaron unánimemente que es inevitable el hacer guerra al proyecto del señor Omsa.

El señor Canalejas, que es de este parecer, ha citado para el viernes a los diputados de distritos vinícolas, a fin de acordar las medidas que hayan de poner en práctica, para oponerse al proyecto del ministro de Hacienda.

Suplicatorio. Contra Blasco. Razón del suplicatorio. Se ha recibido en el Congreso un suplicatorio para procesar al señor Blasco Ibañez, por artículos que éste ha publicado contra el señor Maura, en los que se dice hay excitación al asesinato.

No cambian de actitud. Se sabe de un modo cierto que, los señores Gasset, Burrell y algunos otros villaverdistas, mantienen su actitud hostil al Gobierno.

Proyecto electoral. En el Senado. La minoría liberal. Es probable que mañana comience en el Senado la discusión del proyecto electoral.

La minoría liberal democrática de dicha Cámara, celebrará en breve una reunión, para estudiar dicho proyecto y determinar la línea de conducta que hayan de seguir en la discusión del mismo.

Rusia y Japón. Intento fracasado. Despachos recibidos en Londres del teatro de la guerra dicen que, los japoneses han intentado una vez más obstruir la entrada de Port-Artur, sin conseguirlo.

Los rusos que se apercibieron a tiempo de los proyectos de los japoneses, rechazaron a éstos.

Varias noticias

LA COTIZACION. BOLSA DE MADRID.

Madrid 31. 4 0/0 Perpetuo Interior 76'15, 4 0/0 Pequeños 77'00, 4 0/0 Fin corriente 76'17, 5 0/0 Amortizable 96'05, 5 0/0 Pequeños 96'10, Cédulas Hipotecarias 101'00, Cédulas del 4 por 100 102'10, Banco de España 485'00, Banco Hispano-Americano 000'00, Arrendataria de Tabacos 426'50.

CAMBIOS. Francos, París, vista 33'70, Libras, Londres, vista 00'00, Exterior español 00'00.

El viaje de Moret. Madrid 31 (7 noche.) Como tengo anticipado el señor Moret saldrá para Granada el jueves próximo.

A más del diputado por Orgiva D. Natalio Rivas, le acompañarán el Conde de Garay, el exdiputado por Granada D. Antonio López Muñoz, los diputados por Almería y el senador, Sr. Verdejo. ALMODOBAR.

Segunda de feria. Cáceres 31 (8 noche.) Toros de Trespalacios. Los espadas. Orejas. La entrada.

Se ha celebrado la segunda corrida de feria, jugándose toros de Trespalacios, que no han hecho más que cumplir. Lagartijo ha estado toda la tarde superior toreando y matando.

A igual altura ha quedado «Machaquito» que alternaba con el anterior.

Ambos diestros han recibido ovaciones y cada uno de ellos cortó la oreja de una de sus víctimas. La entrada, como ayer, ha sido un lleno completo. J. R.

A Granada. Madrid 31 (8'45 noche.) En el expreso de hoy marchan a Granada la familia del Sr. Moret, el Sr. Rodríguez Acosta y el Gobernador de esa provincia.

Este último almorzó esta mañana con el Sr. Sánchez Guerra. Durante la comida, el ministro y el Gobernador hablaron de varios asuntos de esa localidad. ALMODOBAR.

Advertencia.

A la hora de cerrar la edición, y a causa de funcionar con retraso el Telégrafo, no hemos recibido por completo el servicio del día.

En 4.ª plana

Noticias de alcance postal. Cartera de Granada. Los regalos mensuales del Niño San José.

Números premiados en este establecimiento, en los sorteos que a continuación se expresan.

Mes de Enero. Primer premio núm. 229 con 100 ptas. Segundo > 529 > 50 > Tercero > 789 > 25 >

Mes de Febrero. Primer premio núm. 1.278 con 100 ptas. Segundo > 1.542 > 50 > Tercero > 1.634 > 25 >

Mes de Marzo. Primer premio núm. 1.816 con 100 ptas. Segundo > 1.759 > 50 > Tercero > 2.514 > 25 >

Mes de Abril. Primer premio núm. 3.089 con 100 ptas. Segundo > 2.719 > 50 > Tercero > 2.936 > 25 >

Los tenedores de dichos números pueden pasar a estos almacenes para entregarles su importe en géneros a su elección. La Parisien GRAN CAMISERÍA. Últimas novedades en corbatas y géneros de punto.

Única casa acreditada por su buena confección y gusto en Equipos para novia, Canastillas para recién nacidos, Extenso surtido en Faldas, Capas y Gorras para cristianar. 41 y 43, Zacatín, 41 y 43 LA PARISIEN.

FARMACIA y Laboratorio químico de Francisco Gonzalo Sánchez. Calle de Salamanca núm. 14 (Contiguo a la droguería de su señor padre D. Doroteo).

Cuenta con los aparatos más perfeccionados para análisis. Productos únicamente puros. Especialidades del reino y extranjero. Aguas minero-medicinales. Jabones antisépticos y todo cuanto exige la terapéutica moderna. Precios reducidos y especiales por humanidad para la clase menesterosa.

Carruajes. Landós, Charrette, Jardineras y Paetón, Jardineras. Taller de carruajes, Aguilá 18.

Guarniciones inglesas plañé, a la calesera y de carro; llimonera plañé color de avellana. Salarrillo de Gracia núm. 5, junto a las cocheras del Central.

Cerveza Pálida Pilsen Cammany

Por su finura, bouquet e higiénicas cualidades es la preferida y no admite competencia. Se sirve en barriles a 50 céntimos litro. En botellas de 1/4 litro, docena 2 pesetas.

Equipos para novia. Grandes surtidos en géneros especiales para equipos de novia y ropa para cama y mesa en los Almacenes SAN JOSÉ

La considerable rebaja de precios que esta casa tiene establecida por medio de los importantes descuentos de 10, 20 y 40 por 100, que se rebaja en el importe de las compras no se aplica en el pago de los regalos que esta casa reparte entre sus compradores en todos los sorteos de la Lotería Nacional. La organización de esta casa es la mejor garantía para el comprador. El precio es seriamente fijo, lo mismo compra un niño que la persona más experimentada. La venta exclusivamente al contado. Surtidos extensísimos para todas las clases. Esta casa no tiene sucursal ninguna, es única. Entrada por el Zacatín núm. 1.

À LOS QUE SUFREN DEL ESTÓMAGO. DIGESTIVO GARDANO. Elixir estomacal antiestrálgico. Aprobado por la Facultad de Medicina.

NO MAS CANAS!! 27 AÑOS DE EXIJO. NO TIENE RIVAL EL TÓNICO HABANERO DEL DOCTOR J. GARDANO.

DENTINA GARDANO. Antiséptico de primer orden, insustituible para destruir el sarro, perfumar el aliento, embellecer la dentadura y conservar siempre fresca y sana la boca.

“AURORA” Compañía Anónima de Seguros (Bilbao). Capital 20.000.000 de pesetas. Subdirectores en Granada y su provincia Sres. E. Fernández Limones y Hermano. Oficinas: Plaza de la Trinidad.

HIERRO BRAVAIS. son el remedio más eficaz contra la ANEMIA y los COLORES PALIDOS.

Pastelería de El Pasaje. Bebidas de todas clases y procedencias. embutidos, quesos, mermecías, bombones, jamón, galletas, chocolates, cafés, caramelos, etc., etc., todo especial, legítimo, superior. Pastes y dulces inimitables. Elegante departamento para señoras.

Sociedad General Azucarera de España. Se participa a los obligacionistas de la Sociedad General Azucarera de España, que a partir del día 20 de Junio próximo, comenzará el canje de los resguardos provisionales que en la actualidad poseen, por los títulos definitivos, en los establecimientos de crédito que a continuación se expresan.

Champan León Chandon. El gran éxito obtenido en el mundo entero prueba que es lo mejor para banquetes y convites el legítimo Champan de León Chandon de Reims. Pidase en todas partes. De venta en Granada Hotel Washington y Hotel Navio, en los establecimientos de coloniales de los señores Aloza Hermanos, Puerta Real; D. Antonio Morales Morillas, calle del Zacatín, esquina a la del Estribo; D. Enrique Durán, calle Capuchinas; D. Martín Guadix, calle Mesones; D. Cristóbal Sabido, calle del Príncipe; Los Valencianos, Plaza del Ayuntamiento y en los cafés Terraza y León.

Consulta médica del Dr. Salvador V. de Castro, Profesor Clínico de la Facultad de Medicina. Todos los días de once a una. Horno del Haza, 2.

Interesante a señoras y caballeros. En el acreditado establecimiento de modas de Antonio Gómez, se han recibido ya los últimos surtidos de verdaderos modelos en tocas, sombreros y bebés de la temporada actual. Igualmente en sombreros paja y castor para caballeros, Jipis, imitación y los americanos exclusivos de vestir. Variada colección en flexibles de todas formas y colores, marcas especiales. Sombreros copa, canal, libreas, gorras inglesas y de cocheró, escarpelas y efectos militares.

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo criminal. Sección tercera. Juzgado del Sagrado. Causa contra Camilo Garrido Candelas, por estafa y hurto. Abogado, Sr. Navarro Cazorla; procurador, Sr. Cano; secretario de Sala, Sr. Serra. Juzgado de Baza. Causa contra Joa-

Despacho de vinos de cosechero BODEGAS de los Sres. NIEVA EN VALDEPENAS. Despacho central, Recogidas 1. Teléfono núm. 269. Nota de precios por pesetas. Valdepeñas tinto superior 10 arroba. Idem fino, estilo Madrid 11 > Idem añejo, tinto 11 > Rioja Clarette 16 > Idem, botella con casco 1 > Valdepeñas blanco superior 12'50. Vinagre de vino superior 1' > Idem de id. 2' >

Se vende una máquina de fabricar gaseosas con todos sus accesorios y de 500 a 1.000 botellas, en Santafé, Baltasar Liñán Nieves, dará razón.

Mechero Universal. Puerta Real 5, entrada por la de la Alhondiga. Abono para la limpieza y reposición de tubos y manguitos por precio sumamente económico.

Tronco. Está a la venta uno precioso, de yeguas tarbes gordas. Plaza de los Lobos núm. 4, cohera.

COGHE. Victoria, en buen uso, propia para alquiler o compra, se vende barato. Las mismas señas.

quín Vidal García, por disparo. Abogado, Sr. Díaz Rodríguez; procurador, Sr. Andrade; secretario de Sala, señor Serra.

Desde Guadix.

Procesión del Viático. La cárcel. El cobro de las contribuciones. El tifus. Una desgracia. Las Flores de María.

La seguridad estriba únicamente en la buena disciplina, el celo y actividad de los encargados de custodia y no es que no existan presos de consideración, pues allí los hay, como Juan Antonio Ricardo, Evaristo Herrera Martínez y su padre, por triple asesinato en Aldeire; Antonio Ruiz Castillo, por robo; José Lozano, por varios robos, y fuga de José Prieto Márquez, por el mismo delito, Tomás Zamora Segura y José Valero López, por asesinato frustrado; Antonio López Martínez y Juan Martínez, por hurto; Lorenzo Valera Martínez, Luciano Carmona y Agustín García, por varios robos en despojado, y agresión a la Guardia civil; Francisco Navarrete, disparo y lesiones; Antonio Fernández Rama, violación y asesinato; Agustín Pelegrina, por homicidio y lesiones, y catorce más, cumpliendo la pena de arresto mayor; es lamentable que apesar de haber impuesto a los pueblos del partido, mayor tributo para arreglo del edificio, se encuentre en tan deplorables condiciones.

Los contribuyentes que tienen propiedades en los pueblos inmediatos, se quejan de que los cobradores de contribuciones no estén en las oficinas para cobrar los adeudos, dando margen a que después lo tengan que hacer con costas. En bien de los contribuyentes deben tomarse medidas para evitar estos abusos.

Se ha publicado un bando de buen gobierno en el que se recomienda el vecindario medidas rigurosas para evitar que por falta de higiene se propague en esta el tifus que invade la provincia de Almería. Estas disposiciones sanitarias son dignas de aplauso y no dudamos que el Ayuntamiento por su parte, quitará los focos de infección que existen en el Matadero, por tener para su limpieza, el agua de los darros, los que hay enfrente de la Catedral que es un centro de inmundicia, evitará que el pecado se encierre en las habitaciones y seais habitaciones cercanas a las cuevas de la posada de la Alhondiga, que las cenerías y desagüe de las casas salgan a la calle.

Se ha ahogado en una bañera que existe cerca del pueblo de Buzúnia, un chiquillo de diez ó doce años, por ir a bañarse. Se aplaudirá Rucda.

Se ha bendecido una bobita y artista gruta que encierra a una diminuta Virgen de Lourdes, levantada en las escuelas del Corazón de Jesús y María, fundadas por el Sr. Poveda, en las cuevas de esta ciudad. Al acto concurrieron numerosas personas que admiraron una vez más los jardines y locales destinados a la enseñanza de los pobres.

Las flores de María que se celebran en nuestras iglesias con gran pompa, están llamando mucho la atención en el Hospital, porque allí ocurren las niñas de los colegios para ofrecer los ramos a la Virgen con sentidas poesías. Hoy lo han hecho Patrocinio, Dolores, María y Bosario Hernández Porcel, Conchita Mesas, María Rodríguez, Encarnación Angustias Saó, Conchita Navarro, Angustias Miranda, Carmela, Encarnación Raticia y Dolores Sánchez. Después del ofrecimiento cantaron una plegaria a la Virgen.

Se trabaja activamente entre los curiales con el fin de que se establezca el tribunal del partido, para lo cual se están nombrando comisiones y redactándose exposiciones. Se encuentra enfermo D. Joaquín Poyatos.

Ha salido para esa D. Torcuato López López. Francisco Bulboa. 29 de Agosto de 1'04.

Noticias de alcance postal

Política y Prensa. Los periódicos de Madrid. EL GLOBO. Dice que el país está deseoso de reformas que vengan a dar cumplida satisfacción a sus legítimos anhelos.

Noticias Varias. Fuego a bordo. Málaga 30. Esta madrugada se declaró un incendio en la bodega del vapor español «San Fernando», quemándose varios bultos de algodón.

Para apoyar una reclamación. Tánger 30. Entró en el puerto, cambiando los saludos de ordenanza, el crucero americano «Brookling», para apoyar la reclamación formulada al gobierno marroquí por el secuestro de Mr. Perdicaris.

EL IMPARCIAL. Insiste en censurar el proyecto de alcoholes por considerarlo perjudicial para la producción española; pues cree que ataca principalmente a las fábricas expendedoras de licorosos y estima imposible la duplicidad del impuesto. EL PAIS. En un artículo titulado «Moretistas con morrión», dice: El señor Moret y sus amigos no nos engañan, no pueden engañarnos por que los conocemos: son liberales de boquilla y anticlericales efectistas y vocingieros. EL LIBERAL. Publica un artículo titulado «Perspectivas rifeñas», y en él señala las dificultades con que están tropezando

Reunión electoral en un convento. París 29.—En Nieuwer Keeken (Bélgica) se ha celebrado una reunión electoral en un convento, hecho inusitado allí donde el clero no ha intervenido nunca en las contiendas políticas.

Un asesinato. En el pueblo de Píno fue asesinado de una tremenda puñalada en el corazón al rico propietario de aquella localidad D. Enseño Balboa Quiroga. Hasta ahora no han podido ser descubiertos los autores del crimen.

El ciclista vencedor. París 30.—En la carrera de ciclistas entre Burdeos y París ha resultado vencedor M. Georget, que ha llegado a esta capital en 18 horas, 52 minutos y 32 segundos, después de recorrer 582 kilómetros.

Pereda. Jerez de la Frontera 29.—En el tren expreso acaba de salir para Madrid el ilustre novelista Pereda. El enfermo, aunque mejorado de su dolencia, lleva en cabestrillo el brazo izquierdo por serle imposible moverlo. El estado general es de extrema debilidad.

Sangriento suceso. Cartagena 29.—Esta tarde un carabnero destacado en el próximo pueblo de Algameca, se dirigió a un establecimiento de comestibles mandando al dueño de un tiro en la cabeza.

Perseguido por un teniente del cuerpo y varios carabineros, y viendo

que le era imposible la fuga, disparó el asesino sobre el teniente y sobre un celador municipal de carteros, sin hacer blanco.

Los alemanes en Africa. París 30.—El día 8 de Junio se embarcarán en Hamburgo para el Sudoeste de Africa los nuevos refuerzos militares que manda Alemania a Camarones.

Aduanas chinas. París 30.—La prensa inglesa reproduce y comenta el proyecto del inspector general de Aduanas chinas, para la reorganización del Celeste Imperio.

Contra los consumos. Valencia 29.—En el palacio del conde de Parcent se ha celebrado hoy un meeting contra los consumos.

El gordo de Navidad. Decimo que no parece. Del billete expedido en la Corona y que salió premiado con los cinco millones de pesetas en el sorteo pasado de Navidad, se han presentado al cobro nueve decimos, faltando por lo tanto uno.

La fiebre amarilla. Se sabía que la fiebre amarilla era como la palúdica, propagada por una clase determinada de mosquitos, y ahora se ha descubierto, según dicen de Veracruz, que el microbio que la produce es una especie de protozoario parecido al parásito del paludismo, y no una bacteria ordinaria; como aquél, está sometido a una especie de transformaciones, y su presencia en el mosquito modifica la vida de éste, de manera a favorecer la propagación del mal.

El servicio obligatorio. Londres 30.—La comisión encargada de estudiar las modificaciones que hayan de introducirse en el ejército, ha emitido dictamen, abogando porque se establezca el servicio militar obligatorio.

Coronación de Pedro I. Londres 30.—Según despachos de Belgrado, se ha acordado definitivamente que las fiestas de la coronación de Pedro I tendrán lugar en aquella capital los días 29, 30 y 31 del próximo mes de Agosto.

Congreso de algodoneros. Londres 30.—Ha terminado sus tareas el Congreso de algodoneros celebrado en Zurich.

Carrera militar. París 30.—El soldado de infantería Francisco Giraud ha resultado vencedor en la carrera militar organizada por el diario parisien «Le Matin».

Mortalidad en el Africa del Sur. Londres 29.—La mortalidad minera en el Africa del Sur ha disminuido notablemente en los meses últimos, siendo de 35'5 por mil, cuando anteriormente, en 1903, era de 71'25 por mil.

Los enterradores y las elecciones. Bruselas 30.—La Federación de enterradores de Charleroi, en reunión celebrada últimamente en el cementerio municipal de la localidad, ha tratado de la insalubridad y mal remunerado de sus servicios, acordando negar sus votos a los

candidatos que no se comprometan a aliviar su situación.

Maniobras navales. París 30.—La escuadra del Norte, al mando del almirante Caillaud, compuesta de siete acorazados y cinco contratorpederos, ha llegado a Cherburgo.

El Papa. París 30.—El periódico «L'Alie», tratando del actual conflicto de Francia con el Vaticano, hace la siguiente síntesis del Pontífice: «Pío X es un Papa religioso, esencialmente religioso, únicamente religioso.»

La Alhondiga. Existen ayer, sobrantes del día anterior 1.093 quintales métricos de trigo, ó sean 3.210 fanegas, que con 260 quintales (606 fanegas) que entraron, hacen un total de 1.353 quintales (3.816 fanegas).

El Matadero. Ayer se carnicaron 14 reses mayores, con peso de 2.613 kilogramos de 2'00 a

2'12 pesetas; 99 borregos con 1.147, á 1'85.

Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.

Pagos de la Hacienda. Para hoy se han señalado los siguientes: D. Suceso Ruiz, D. Francisco Fernández, D. Joaquín Ruiz, D. Jesús Martínez, D. José Moreno, D. José Maldonado, don Mariano Alonso, D. Miguel Serrano, don Francisco Gutierrez, D. Eduardo Burgos, D. Eduardo Cárdenas, D. Antonio López Montes, D. Eduardo Castillo, don Leonardo Aranda, D. Marcos Ubea, don José Fernández, D. Juan Quera, D. Gabino Iglesias, D. Dionisio Palacios, don Exequiel Rodríguez, D. Gonzalo Enriquez, D. Federico Alonso, D. José Rodríguez, D. Francisco Rojano, D. Justo Unión, D. Francisco Zagra, D. Joaquín Zamora, D. Patricio Cuesta, D. Francisco J. Sánchez, D. José Muñoz y señor Depositario Pagador.

Papel blanco PARA BOTICAS y confiterías, por arrobas, muy barato. En las oficinas de este periódico.

Es el primero y el más acreditado! Desconfíese de los imitadores, que no sólo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.

Es el primero y el más acreditado! Desconfíese de los imitadores, que no sólo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.

CALLICIDA ESCRIVA

22 años de éxito creciente! En la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Escosa que no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical. 6 reales el frasco. Depósito central.—B. ESCRIVA, farmacia de La Estrella, Fernando VII, 7, BARCELONA.

El cabello espeso y lustroso pertenece a la juventud; el cabello claro y ajado a la vejez. El Vigor del Cabello del doctor Ayer, devuelve el color juvenil y pondrá el cabello de usted suave, lustroso, rico y abundante. Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., E. U. A.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos.

PILDORAS MOUSSETTE Neuralgias Jaqueca Ciática. Desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche se reciben encargos para la impresión de esquelas y tarjetas de entierro y funeral, con arreglo á los modelos más nuevos, severos y elegantes, en la calle de Reyes Católicos, 8, pral.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Extracto de Hierro inalterable. La Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Optación, la Debilidad, la Neurastenia, etc. Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25.—Jarabe, 3 fr.

Emplastos Porosos de ALCOCK. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agencia en España: J. UMBACH & Co., BARCELONA.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Para el éxito demostrado por 15 años de curaciones en los Hospitales de París. HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia).

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acidez, ardor, inapetencia, poder, agua de boca, vicia, etc. Curan el Estreñimiento Crónico, la Píldora de Brandreth.

Esquelas de entierro y funeral. Desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche se reciben encargos para la impresión de esquelas y tarjetas de entierro y funeral, con arreglo á los modelos más nuevos, severos y elegantes, en la calle de Reyes Católicos, 8, pral.

Cafeteras Modernas. ARTICULOS para Fondas, Cafés y Cervecerías. Cervezas de «La Cruz Blanca». Representante: D. Francisco Guerrero, Sucesor de PIMENTEL calle del Pino, 9.—GRANADA.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Acera de la Virgen, 40.—GRANADA. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Depósito de cementos. Por cuenta de fábrica. Precios sin competencia. Roquefort (romano) superior, toma rápida barricas de unos 300 kilos, los 100 kilos, 5'20 pesetas.—Id. id. id. en sacos de 46 kilos con evase, el saco, 2'60.—Portland lento superior, inglés marca Ancla, barrica de 170 kilos con evase, la barrica, 10'50.—Id. francés mejor que el Valentin, en sacos de 50 con evase, el saco, 3'25.

Nuevo Hotel Toriosa. Navarro Rodrigo, 16—Almería. cargo de su dueño Juan Tomás Sánchez, antiguo y muy conocido jefe de comedor del Hotel Toriosa. Este establecimiento, completamente nuevo y con lujoso mobiliario, merece ser visitado por las ventajas que ofrece á los señores viajeros, situación inmejorable, sala de recreo con libros y periódicos, esmerado servicio, excelente trato, cocina francesa y española, precios reducidos, á los señores viajeros.

Se paga bien COBRE, zinc, plomo, hierro viejo, etc. Establecimiento de Romeral, calle de Abenamar, 16, y Almirantes, 31. Guia de Sierra Nevada. Ofrece sus servicios como guía práctico de Sierra Nevada y policía judicial de campo, Laureano Toral Martín. Vive Acera de la Virgen, núm. 2, Granada.

Maquinaria Agrícola e Industrial. Cerveza de LA CRUZ BLANCA. Semilla de remolacha. REPRESENTANTE: Francisco Guerrero, sucesor de PIMENTEL, calle del Pino 9, GRANADA.

PIANOS y toda clase de instrumentos de música; Máquinas de coser.—Se venden á plazos.—Pedid detalles á don Antonio Mendoza, Elvira 48.—Granada. La Purísima CAMISERIA y Sastrería de ANTONIO BAQUERO. Gran surtido en camisas, cuellos y paños.—Corbatas y géneros de punto. Mesones, núm. 8.

Baños de Lanjarón GRANADA. Gran Fonda de San Roque. En este establecimiento, único en su clase, sin dueño D. Justo Caba García ha hecho grandes reformas como podrán ver las numerosas familias que frecuentan dicho establecimiento. Corsetera. La acreditada corsetera y especialista en fajos Concepción Calle de Campos, que habita en la calle de Reyes Católicos, número 37, avisa á sus numerosos clientes, que acaba de recibir nuevos modelos, rectos y ricos tales, modernistas para la confección de los mismos.

cura raudamente: EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS ELIXIR YVON. Representante: D. Francisco Guerrero, Sucesor de PIMENTEL calle del Pino, 9.—GRANADA.

Gran Hotel Paris. Antes LA GRANADINA. Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del Hotel Toriosa. Servicio esmerado.—Cocina inglesa, francesa y española.—Coches á la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.—Restaurant á la carta. Precios económicos. 20, Paseo del Príncipe Alfonso, 20 ALMERIA. Se vende una casa en el barrio de Alhambra. D. Ramón razón, Horno del Hoyo, 2.

Hombres! Cura la impotencia. Informes gratis, Dr. Carrillo, calle del Desengaño, 21. MADRID. La acreditada Profesora D. Encarnación Jimenez avisa á su numerosa clientela y al público en general, que se ha trasladado desde el Arco de Elvira, al número 33 de la misma calle, tiene habitaciones dispuestas para el trabajo de su profesión.